
 

        

 
 
 
 

 

   Vasárnapi evangélium: Jn 5,1-15 
 

   Nem sokkal ezután ünnepük volt a zsidóknak, s Jézus fölment Jeruzsálem-
be. Jeruzsálemben a Juh-kapunál van egy fürdő, amelynek héberül Beteszda volt a neve. 
Öt oszlopcsarnoka volt, nagyon sok beteg feküdt bennük: vakok, sánták, bénák [várva, 
hogy a víz megmozduljon. Az Úr angyala ugyanis leszállt időnként a tóra, és felkavarta 
a vizet. Aki felkavarása után először lépett a vízbe, az meggyógyult, bármilyen betegség-
ben szenvedett is. De volt ott egy ember, aki már harmincnyolc esztendeje 
szenvedett. Amikor Jézus meglátta, amint ott feküdt, s megtudta, hogy már régóta beteg, 
megkérdezte tőle: „Meg akarsz gyógyulni?” Uram – válaszolta a beteg –, nincs embe-
rem, aki bevinne a tóba, amikor felkavarodik a víz. Így mire odaérek, már más lép be 
előttem.” Erre Jézus azt mondta neki: „Kelj föl, fogd az ágyadat és menj!” Az ember 
azon nyomban meggyógyult, fölvette ágyát és elindult. Aznap épp szombat volt. Ezért a 
zsidók rászóltak a meggyógyított emberre: „Szombat van, nem szabad vinned az ágya-
dat.” Így felelt nekik: „Aki meggyógyított, az mondta: Fogd ágyadat és menj!” Erre 
megkérdezték tőle: „Ki volt az az ember, aki azt mondta neked: Fogd (ágyadat) és 
menj?!” A meggyógyított ember azonban nem tudta, hogy ki volt, mert Jézus az odase-
reglett népsokaság miatt elment onnét. Később Jézus találkozott vele a templomban, és 
azt mondta neki: „Nézd, meggyógyultál. Többé ne vétkezzél, nehogy még nagyobb baj 
érjen.” Erre az ember elment és elmondta a zsidóknak, hogy Jézus gyógyította meg.  
       ——     ——     ——     ——     —— 
 

   „Uram, nincs emberem!” - hangzik a válasz a 38 éve bénán fekvő beteg ember szájá-
ból Jézus kérdésére: „Akarsz e meggyógyulni?”  
   „Nincs emberem!” - Milyen fájó és kiábrándító valóság ez a béna életében. Évtizede-
ken keresztül ott fekszik egy csarnokban, a Beteszdában, az irgalom házában, - amit 
maga ez a szó is jelent - de neki mégis a szenvedés és reménytelenség helye. Emberek 
ezrei mentek el mellette, emberek ezrei néztek át rajta. Egyedül volt és kiszolgáltatott. 
Mennyi bánat, könny és szomorúság töltötte be a lelkét? S ekkor megjelenik Jézus, és 
megkérdezi őt: „Akarsz-e meggyógyulni?” Érdekes kérdés, mert melyik beteg ne szeret-
ne meggyógyulni? Jézus mégis kérdez. Akarsz e meggyógyulni? Akarod-e 38 év után 
még újrakezdeni, akarod-e a saját kezedbe venni az életedet, vagy belefásultál a tehetet-
lenségbe, és benne akarsz maradni? Akarsz-e még meggyógyulni? Jézus kihozza ezt a 
beteg embert a fásultságából, és meggyógyítja. „Kelj föl, fogd ágya-
dat és menj!” - és Jézus szavára föláll a béna ember. Milyen hit lehe-
tett benne, mit láthatott meg Jézusban, mi volt az a pillanat, ami őt 
arra indította, hogy tudva bénaságáról, tudva arról, hogy mozdulni 
sem tud, mégis ennek a Jézusnak a szavára egyszerűen föláll és elin-
dul?  
   Vedd ágyadat, kezdj el élni, kezdd újra, merj hinni és remélni. Ezt 
üzeni nekünk ez a történet. Az Isten képes minden emberi depresszi-
óból és fásultságból kimenteni. Merj újrakezdeni, merd az életet élni! 
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MÁJUS HAVI PROGRAMOK, ESEMÉNYEK 
 

 Hétköznapi szertartási rend:  
     

    Hétfő, kedd, szerda, péntek  —  17.30 - Paraklisz ájtatosság, 
      —   18.00 - Szent Liturgia; 
    Csütörtök — Bükkszentkereszt; 
    Szombat — 18.00 - Szent Liturgia, 18.45 - Nagy vecsernye; 

    Vasárnap — 08.00 - Utrenye, 09.00 - Szent Liturgia; 
    18.00 - Szent Liturgia, 19.00 - Vecsernye. 
 

        1. szerda  —   Munkaszüneti nap. 
        5. vasárnap —   A vakonszületettről nevezett vasárnap, Anyák napja. 
        9. csütörtök —   Áldozócsütörtök, Krisztus Urunk mennybemenetele. 
      12. vasárnap —   Az első egyetemes zsinat atyáinak vasárnapja. Elsőáldozás 
    a délelőtti Szent Liturgián. A Rózsafűzér társulat  
    titokváltása. 
      14. kedd  —   Miskolci esperesi kerület gyűlése. 
      18. szombat —   Hramota, halottaink név szerinti említésével. 
      19. vasárnap —   Pünkösdvasárnap, a Szentlélek eljövetelének ünnepe. 
      20. hétfő  —   Pünkösd hétfő, a Szentháromság ünnepe. 
      26. vasárnap —   Mindenszentek vasárnapja. 
      27. hétfő  —   Apostolfejedelmek böjti időszak kezdete. 
      31. péntek - június 1. szombat   —   Máriapócsi zarándoklat. 

 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

PARAKLISZ — könyörgő ájtatosság az Istenszülőhöz 
 

   Május hónap estéin - szombat és vasárnap kivételével - a Szent Liturgia előtt 
(17.30) a Paraklisz ájtatosságot énekeljük. Bizonyára mindenkinek van „az Úr elé 
kiöntendő imádsága”, van mivel „sietni buzgón az Istenszülőhöz”. Jussunk el egy-
egy májusi estén a templomba, legyen lelki programunk része, felajánlva családun-
kért, édesanyánkért a közös imádságot! 
 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

   Apostolfejedelmek böjti időszaka:  
 

   Mindenszentek vasárnapja utáni hétfőn (május 27.) kezdődik az Apostolfejedelmek 
böjti időszaka. Péter-Pálig (június 29.) a hétköznapok bűnbánati, a péntekek pedig 
böjti napok. 
 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

   Egyházfenntartás: Ne feledjük el az éves egyházfenntar tás befizetését! Szemé-
lyesen a sekrestyében, illetve a parókián lehet teljesíteni. Csekket az újságos asztalon 
találunk. Átutaláshoz a számlaszámunk: 10700086-66754772-51100005. (Miskolc-
Diósgyőri Görögkatolikus Parókia).  
 

¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤   ¤¤¤ 
 

   Adóbevallás: Az adóbevallások ideje van. Ne feledkezzünk el az 1% -os rendel-
kezésről! A Katolikus Egyház technikai száma 0011, egyházközségünk alapítványa: 
Kis Szent Teréz Alapítvány. Adószáma: 18410215-1-05. A hitoktatást segíti a ren-
delkezés. 



 

Május 19. — Pünkösd ünnepe 
 

      Pünkösd napján a Szentlélek maga keni fel az apostolokat Krisztus örömhírének 
hirdetőivé. Ez az Egyház születésnapja és működésének kezdete. A Szentlélek állan-
dóan vezeti, megvilágosítja, megszenteli és megőrzi az igazság útján. „Amikor a Fiú 
befejezte a földön azt a munkát – fogalmaz a II. Vatikáni Zsinat –, amelynek elvég-
zésével megbízta az Atya, Pünkösdkor a Szentlélek küldetése kezdődött, hogy ő le-
gyen az Egyház állandó megszentelője és így a híveknek – Krisztus által az egy Lé-
lekben – szabad útjuk legyen az Atyához… A Szentlélek úgy lakik az Egyházban és 
a hívek szívében, mint templomban, imádkozik bennük és tanúbizonyságot tesz arról, 
hogy Isten gyermekei vagyunk… Az evangélium erejével megfiatalítja az Egyházat, 
szüntelenül megújítja és elvezeti a Vőlegényével való tökéletes egyesülés-
re.” (Lumen gentium, az Egyházról szóló dogmatikai konstitució, 4.) 
   Az ünnep nevét a Húsvét utáni öt-
venedik napról, valamint az aratás 
megkezdése előtti ötvenedik napról 
kapta. Pünkösd (pentekoszté) görög 
szó, jelentése „az ötvenedik nap”. 
Eredetileg a betakarítás és hálaadás 
ünnepe volt. A törvény előírásának 
megfelelően azon a napon a zsidók 
nagy tömegei gyűltek össze Jeruzsá-
lemben még a távoli vidékekről is, 
köszönetet mondani az Úrnak a föld 
terméséért és ezekből áldozatot bemutatni a templomban. Később a zsidók Pünkösd-
kor a betakarítás ünnepét összekapcsolták Izrael egy történelmi eseményével, neve-
zetesen az Egyiptomból kivonulásuk utáni ötvenedik napon Mózesnek a Sínai-
hegyen a Törvény átadásáról megemlékezéssel.  
   Az apostolok és az első keresztények az Ószövetségből megtartották Húsvét ünne-
pét, valamint Pünkösdöt is. Még a nevét is megőrizték, Pünkösd nekik ugyancsak a 
Húsvét utáni ötvenedik nap volt, csak egy egészen más jelentéssel kapcsolták össze. 
Az Újszövetség Egyházában Pünkösd megünneplésének fő eseménye a Szentlélek-
nek az apostolokra leszállása volt. Ezt a napot így a Szentlélek eljövetelének, illetve 
a Szentháromság napjának is nevezték.  

 

MÁRIAPÓCSI  ZARÁNDOKLAT 
május 31. péntek  —  június 1. szombat 

 

   Június elsején, szombaton lesz Máriapócson a Miskolci Egyházmegye 
centenáriumi zarándoklata. Két napos utat hirdetünk erre az alkalomra.  
   Május 31-én, pénteken reggel indulunk. Útközben Nyíregyházán megláto-
gatjuk a Görögkatolikus Múzeumot.  
   Szállás és ellátás a máriapócsi Zarándokházban lesz. Szombaton bekap-
csolódunk a zarándok programokba.  
   Utazás autóbusszal, a részvételi díj tízezer forint. 
 

Az újságos asztalon már megtalálható a jelentkezési lap. 

 

H I R D E T É S 

 

   — Hirdető lapunk most négy oldalas. Megtaláljuk benne a májusi szertartási rendet,  
programokat. 
 

   — Szertartási rendünk a héten: hétfőn reggel 7 órakor lesz Szent Liturgia; kedden  
este 6 órakor; szerdától este lesznek a szertartások: fél hattól a Parakliszt, az Istenszülőt 
köszöntő ájtatosságot énekeljük. Csütörtök bükkszentkereszti nap; pénteken nem lesz 
szertartás templomunkban; szombaton este 6 órakor kezdődik a nagy vecsernye. 
 

   — A Rózsafűzér társulat májusi titokváltása a jövő vasárnapi Anyák napjára tekintet-
tel egy héttel később, május 12-én lesz. 
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   Miskolc-Diósgyőri Görögkatolikus Parókia, Papp András parókus 
3532 Miskolc, Bíró u. 2/A. — Tel.: 46/375-154; Mobil: 30/359-2166. 
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   Ó, áldott Királynőnk, ki az emberi nem védpajzsa és minden hozzád folyamodó me-
nedéke vagy! Tudom, irgalmas Asszonyunk, valóban tudom, hogy szörnyen vétkeztem, 
és megharagítottam a test szerint tőled született jóságos Istent. Ámde sok előttem az 
olyanok példája, kik már előbb fölharagították az ő jólelkűségét, mint a vámosok, a 
bűnös asszonyok és mások, kik mégis, bűnbánat és bűneik megvallása által megnyer-
ték azok bocsánatát. Ezeket, kik megnyerték az ő irgalmasságát, ezeket állítom példa 
gyanánt bűnös lelkem szemei elé, és az Istennek általuk elért, valóban nagymérvű 
irgalmasságára tekintve én is, bár bűnös vagyok, bűnbánatot tartva, ó, irgalmas Ki-
rálynőnk, kegyességedhez bátorkodom menekülni. Nyújtsd segélyül kezedet, eszközöld 
ki Fiadnál, Istenednél, súlyos bűneim bocsánatát! Hiszem és vallom, hogy az, kit 
szültél, a te Fiad, valóban Krisztus, az élő Istennek Fia, az élők és holtak bírája, ki 
mindenkinek tettei szerint megfizet. Hiszem és vallom, hogy te, valódi Istenszülő, az 
irgalmasság forrása, a siránkozók vigasztalása, az elveszettek megtalálása, valamint 

Fiad előtt hatalmas és állhatatos közbenjárónk vagy, ki fölöttébb 
szereted az emberi nemet és kezeddel vezérelsz a bűnbánat útján… 
     (A Paraklisz záró imájából) 

 29. hétfő A küzikei kilenc vértanú ApCsel 12,12-17 Jn 8,42-51 

 30. kedd Jakab apostol ApCsel 12,25-13,12 Jn 8,51-59 

   1. szerda Ötvened közép ünnepzárása ApCsel 13,13-24 Jn 6,5-14 

   2. csütörtök Atanáz főpap ApCsel 14,20-15,4 Jn 9,39-10,9 

   3. péntek Timóteus és Móra vértanúk ApCsel 15,5-12 Jn 10,17-28 

   4. szombat Pelágia vértanúnő ApCsel 15,35-41 Jn 10,27-38 

  5. vasárnap 

A vakonszületettről neve-
zett vasárnap, Irén nagy-
vértanúnő emléke 
 - 5. hang 

ApCsel 16,16-34 Jn 9,1-38 


